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Antwort

der Landesregierung

auf die Kleine Anfrage 1160 vom 9. April 2013
des Abgeordneten Thorsten Schick CDU
Drucksache 16/2777

Bilanz der EU-Kohasionspolitik fiir den Markischen Kreis

Die Ministerin fir Bundesangelegenheiten, Europa und Medien hat die Kleine Anfrage
1160 mit Schreiben vom 31. Mai 2013 namens der Landesregierung im Einvernehmen mit
dem Minister fur Wirtschaft, Energie, Industrie, Mittelstand und Handwerk und dem Minister
fur Arbeit, Integration und Soziales beantwortet.

Vorbemerkung der Kleinen Anfrage

Die Kohasionspolitik der Europaischen Union - als Instrument zur Verfolgung der Lissabon-
Strategie mit den Zielen Innovation, Wachstum und Wettbewerbsfahigkeit — stellt auch in der
Forderperiode 2007 bis 2013 eine wesentliche Grundlage fur die Strukturférderung in
Nordrhein-Westfalen dar. Die von der EU bereitgestellten Finanzmittel werden Uber die
NRW-EU-Foérderprogramme auf Grundlage der von der EU-Kommission genehmigten
Operationellen Programme zur Verfigung gestellt. Auf diesem Weg kénnen zwar zahlreiche
Projekte und Mal3nahmen unterstiitzt werden, jedoch ist vielen Birgerinnen und Birgern
nicht klar, welchen Beitrag die Férderpolitik der Europaischen Union leistet.

Vorbemerkungen der Landesregierung

In der laufenden Forderperiode (1. Januar 2007 bis 31. Dezember 2013) setzt das Land die
folgenden Strukturfonds der Européaischen Union um:

= Europaischer Fonds fur regionale Entwicklung (EFRE):
NRW-Ziel 2-Programm

= Européischer Sozialfonds (ESF):
Programm des Landes Nordrhein-Westfalen

Eine Aufschlusselung der ESF-Mittel auf Ebene der Kommunen ist nicht immer mdglich: Im
ESF wird ein groRerer Teil der Mittel Gber ,Dachprojekte’ umgesetzt, innerhalb derer die
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Mittel an die durchfiihrenden Einrichtungen weitergeleitet werden. Diese Mittel lassen sich
auf der Grundlage der elektronisch zugénglichen Daten nicht regional aufschlisseln und
missen in ihrer regionalen Verteilung geschatzt werden. Eine Schatzung fir die Verteilung
Uber die Kommunen ist aufgrund der Unscharfe dieses Verfahrens fachlich nicht mehr zu
vertreten. Daruber hinaus besteht fir ESF-Projekte eine hohe Teilnehmermobilitat; auch aus
diesem Grund entstehen durch eine sehr kleinteilige Betrachtungsweise statistische
Artefakte, die aus fachlicher Perspektive nicht vertreten werden kénnen.

Fur die genannten Programme kdnnen detaillierte Listen der Begunstigten und bewilligten
EU-Fordermittel im Internet abgerufen werden:

Programm Internetseite Stand

EFRE NRW www.ziel2.nrw.de/3 _Ergebnisse/Verzeich | Dez. 2011
nis der Beguenstigten 2011.pdf

ESF NRW www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles | Dez. 2012
programm_beguenstigtenverzeichnis b
arr.pdf

Stichtag aller Zahlen zu Bewilligungen und Projekten in dieser Antwort ist — wenn nicht
anders vermerkt — der 31. Méarz 2013.

1. In welchem Umfang sind EU-Mittel aus den Strukturfonds fur den Méarkischen
Kreis in der Forderperiode 2007 bis 2013 bisher gewahrt worden (bitte detailliert
nach Kommunen fir EFRE und ESF darstellen)?

EFRE
In der laufenden Forderperiode sind im Markischen Kreis bisher insgesamt 30.020.830 Euro
an EU-Mitteln aus dem EFRE bewilligt worden.

ESF
In der laufenden Forderperiode sind bisher insgesamt 8.354.891,98 €
an EU-Mitteln aus dem ESF bewilligt worden.

2. Welche Projekte bzw. MaBBnahmen im Markischen Kreis wurden in der
laufenden Forderperiode in welcher Hdhe gefdrdert (bitte fir Stadte und
Gemeinden einzeln darstellen)?

EFRE
Anlage 1 beinhaltet eine Liste der geforderten EFRE-Projekte und Zuwendungsempfanger
fur die betreffende Gebietskdrperschaft in der laufenden Forderperiode.

ESF

Eine Ubersicht der der betreffenden Gebietskorperschaft unmittelbar zuzuordnenden
bewilligten ESF-Projekte, aufgeteilt nach Foérderprogrammen unter Benennung der
Begunstigten, ist in Anlage 2 beigefugt. Aufgrund der hohen Anzahl der Projekte wurde fir
die Forderprogramme ,Bildungsscheck® und ,Potentialberatung® auf eine Einzeldarstellung
der Projekte verzichtet.
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3. Wie viele Antrdge wurden bisher aus dem Markischen Kreis  fir die
unterschiedlichen Programme/Wettbewerbe in der laufenden Forderperiode
gestellt?

4, Wie viele Antrdge wurden bisher abgelehnt (bitte getrennt nach

Programmen/Wettbewerben darstellen)?

EFRE

Im Rahmen der Ziel 2-F6rderung des EFRE werden bewilligte Vorhaben erfasst (vgl. Anlage
1). Teilnehmer an Férderwettbewerben der Ziel 2-Férderung reichen in den Auswahlprozess
keinen Foérderantrag, sondern eine Projektskizze ein. Auf dieser Grundlage spricht die Jury
eine Forderempfehlung aus. Danach erst kommt es zur Antragstellung. Alle Férderantrage,
bei denen die Fordervoraussetzungen erfillt werden, erhalten dann auch eine
entsprechende Forderung. Diese Bewilligungen werden statistisch erfasst. Eine Statistik tber
nicht geférderte Antrage gibt es jedoch nicht.

ESF
Eine Ubersicht der bewilligten (Anlage 3) und abgelehnten Antrage (Anlage 4) differenziert
nach Férderprogrammen ist im Anhang beigefiigt.






Anlage 1

Projektliste der bewilligten EU-Mittel aus dem EFRE

(Stand: 31.3.2013)

Stadt / Kreis Ort

Projekt
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Zuwendungsempfanger

bewilligte
EFRE-Mitte!

Energie.NRW: SupraMetall - Innovative Me-
Markischer Kreis | Altena tallbander als Basis fir Hochtemperatur- ThyssenKrupp VDM GmbH 383.643€
Supraleiter / Energieeffizienz mit Supraleitern
Mérkischer Kreis | Altena EE?IONALE e Stadt Altena 2.869.091 €
Ressource.NRW: Vorausschauende Geb&u- | Chemische Fabrik Wock-
Mérkischer Kreis | Balve debeheizung durch produktionsintegriertes lum Gebr. Hertin GmbH & 235.508 €
Energiemanagement Co. KG
Energie.NRW: Entwicklung von Mehrkompo-
Mérkischer Kreis | Halver nenten-Bipolarplatten mit integrierter Abdich- | GEWEKU GmbH 109.061 €
tung fiir PEM-Brennstoffzellen
Mérkischer Kreis | Halver Ressource.NRW: ThermoOpt Mayweg GmbH 88.900 €
Markischer Kreis | Halver Ressourceneffizienzberatung fiir KMU Volkenrath GmbH & Co.KG 10.000 €
CheK.NRW: KeraOpt - Entwicklung und Er-
Mérkischer Kreis | Hemer probung von keramischen Werkzeugeinsatzen | o, o aq 145.190 €
zur spritzgieBtechnischen Herstellung von
optischen Oberflachen aus Kunststoff
s ) Erlebnis. NRW_Naturerlebnis: Touristische
Mérkischer Kreis | Hemer Aftraktivierung des Felsenmeeres in Hemer Stadt Hemer 879.270 €
Transfer. NRW_FH Extra: Erhéhung der Mate-
Markischer Kreis | Iserlohn rial- und Energieeffizienz in der Massivumfor- | FH Siidwestfalen 62.783 €
mung
s . Soziale Stadt: Siidliche Innenstadt/Obere
Mérkischer Kreis | Iserlohn Miihle - Modellprojekte Stadt Iserlohn 252.000 €
Markischer Kreis | Iserlohn Sc_>_ziale s Sﬁd."Che LLEIEEC Stadt Iserlohn 1.118.803 €
Miihle - Starterprojekte
Mérkdscher Kreis | Iseriohn | Soaat Stadt Stdiche ImenstadiObere | gyag geriony 1417.750 €
Produktion.NRW:; Entwicklung kommunikati-
ver, intelligenter, robuster, Leuchtdioden- Institut fiir Instandhaltung
Mérkischer Kreis | Iseriohn Elektronikmodule (ELEM) als Baukasten fir | und Korrosionsschutztech- 25.650 €
innovative LED-Leuchisysteme (auch) in nik gGmbH
rauen Umweltbedingungen
- . Ressource.NRW: Triple F — Erforschung des I
Mérkischer Kreis | Iserlohn folienfreien Umformens von Edelstahlblechen Raziol Zibulla & Sohn 54155 €
Transfer NRW_FH Extra: BlueLasPaC - Ent-
wicklung und praktische Realisierung eines
- . Blue-Ray-Partikelzahlers zur Detektion von Fachhochschule Siidwest-
LR el Verschmutzungs- und sehr kleinen Abriebpar- | falen Giciths
tikeln in Kithlschmierstoffen und Hydraulikfliis-
sigkeiten
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Stadt f Kreis

Projekt

Zuwendungsempfanger

bewilligte
EFRE-Mittel

Transfer NRW_FH-Extra: Entwicklung eines Fachhochschule Siidwest-
Markischer Kreis | Iserlohn Effizienzreaktors mit variablem Reifendruck fiir falen u 75.000 €
Acker und Strafle
s . RegioCluster. NRW: Netzwerkdrahte. V. -
Mérkischer Kreis | Iserlohn Cluster Draht Siidwestfalen Netzwerkdraht e. V 98.528 €
Automotive+Produktion. NRW: MPAAN - Mo- Eachhochschule Siidwest-
Mérkischer Kreis | Iserlohn dularer Prototyp einer autarken Abgasnach- falen 88.625 €
behandlung fiir Nutzfahrzeuge
Produktion.NRW: Entwicklung kommunikati-
ver, intelligenter, robuster, Leuchtdioden-
Markischer Kreis | Iserlohn Elektronikmodule (ELEM) als Baukasten fir | FH Slidwestfalen 94.249 €
innovative LED-Leuchtsysteme (auch) in
rauen Umweltbedingungen
Automotive+Produktion.NRW: ENERTEG -
Entwicklung eines Energiewandlers zur Riick- " :
Markischer Kreis | Iserlohn gewinnung von Prozessenergie in der Mas- ]l;?::hochschule S 95.669 €
sivumformung auf Basis thermoelekirischer
Generatoren
CheK.NRW: KeraOpt - Entwicklung und Er-
Mérkischer Kreis | Iseriohn probung von keram_lschen Werkzeugeinsatzen | Fachhochschule Stidwest- 139.078 €
zur spritzgieRtechnischen Herstellung von falen
optischen Oberflachen aus Kunststoff
Markischer Kreis | Iserlohn NanoMikro+Werkstofie NRW: CorProtect FH Siidwestfalen 185.210€
Markischer Kreis | Iserlohn CheK.NRW: Key technology for plastics 1SK GmbH 481,149 €
Markischer Kreis |Iseriohn | CheK NRW: AKUSTIK-Plus pachhochschule Sdwest 498,057 €
- . CheK.NRW: Center of Plastics Science and | Fachnochschule Stidwest-
Mérkischer Kreis | Iserlohn Engineering CPSE NRW falen 499.214 €
CheK.NRW: Entwicklung eines Energiemana-
Mrkischer Kreis | Iseriohn gerr_\entsystems fur _F’rodpktlonsprozesse zur | Fachhochschule Siidwest- 80.250 €
Steigerung der Effizienz in der kunststoffver- | falen
arbeitenden Industrie
Mérkischer Kreis | Iseriohn | Automotive*Produklion NRW: -MaSS Infe- | 15 gmbH & Co. kG 204,895 €
griertes Maschinen-Sensor-System
Kunststoff-Institut fir die
Markischer Kreis | Liidenscheid | Ressource.NRW: ThermoOpt Mittelstandische Wirtschaft 76.132 €
NRW GmbH
Mérkischer Kreis | Lidenscheid | CheK NRW: AKUSTIK-Plus Leopold Kastal GmbH & 168.125 €
CheK.NRW: KeraOpt - Entwicklung und Er-
- I .. | probung von keramischen Werkzeugeinsatzen .
Markischer Kreis | Liidenscheid 2ur spritzgieRtechnischen Herstellung von polymeroptix GmbH 140.958 €
optischen Oberflachen aus Kunststoff




Stadt | Kreis

Projekt
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Zuwendungsempfanger

bewilligte
EFRE-Mittel

Kunststoff-Institut fiir die
Markischer Kreis | Lidenscheid | CheK.NRW: AKUSTIK-Plus Mittelstandische Wirtschaft 175.318 €
NRW GmbH
CheK.NRW: KeraOpt - Entwicklung und Er- e
' o Kunststoff-Institut fiir die
i ) . .. | probung von keramischen Werkzeugeinséatzen | , . - :
Markischer Kreis | Lidenscheid 2ur spritzgieRtechnischen Herstellung von I'\\lngt\tle\;séamngﬁche Wirtschaft 179125 €
optischen Oberflachen aus Kunststoff
NanoMikro+Werkstoffe. NRW: FIM-O - In- Kunststoff-Institut fiir die
Markischer Kreis | Liidenscheid | tegration organischer Elektronik in Kunststoff- | Mitteisténdische Wirtschaft 223878 €
bauteile durch Film-Insert-Moulding NRW GmbH
o . Kunststoff-Institut fir die
Mérkischer Krels | Lidenscheid | CNEK-NRW. Science to business (S2) Mitielsténdische Wirischaft | 1.484.125 €
Kunststoff- und Oberflachentechnik
NRW GmbH
- . . .| CheK.NRW: Moldcenter SWF - Anwender- Werkzeug-Institut Sidwest-
Markischer Kreig | Ladenscheid zentrum Formenbau Siidwestfalen falen GmbH CUSEIAS
REGIONALE 2013: 415 m iiber NN Denkfab-
Markischer Kreis | Lidenscheid | rik; Baustein: PHANOMEN- Stadt Liidenscheid 6.852.626 €
TA/TECHNIKZENTRUM
. .| Markischer . . " Technikzentrum Sidwest-
Mérkischer Kreis Kreis zdi "technik_mark falen gGmbH 80.000 €
Automotive. NRW: Erforschung und Entwick-
Mérkischer Kreis | Meinerzhagen | 1 €ines technisch ropfireien und im Druck- | g yinyel GmbH 466.888 €
entlasten leckagefreien Hydraulik-
Kupplungssystems
Markischer Kreis | Meinerzhagen Ressource.NRYV: Implementierung der Hohl- Otto Fuchs KG 5.256.428 €
gusstechnologie
- .| Menden Kinodigitalisierung: Palasttheater Menden, FTB Schilling / Lumberg
e (Sauerland) | Saal ,Palast’ Boos I
. .. | Menden Ressource.NRW: Realisierung einer Rohrfer- | MPG Mendener Prézisions-
i S (Sauerland) | tigung mit hochster Energieeffizienz rohr GmbH ElREE
Automotive+Produktion.NRW: MPAAN - Mo- .
Markischer Kreis A dularer Prototyp einer autarken Abgasnach- HJS Emission Technology 644.558 €
(Sauerland) k GmbH & Co. KG
behandlung fiir Nutzfahrzeuge
- . | Nachrodt- Ressource.NRW: TempKorroSchu - Tempora- .
LS Wiblingwerd | rer Hochtemperaturkorrosionsschutz Walzwerke Einsal GmbH AR
ElektroMobil. NRW: Gestaltung einer durch-
géngigen Produktionsstruktur fiir die Fertigung
- . von Lithium-lonen-Batteriezellen durch In- .
Markischer Kreis | Neuenrade tegration der einzelnen, independenten Pro- IGB Automation GmbH 186.960 €
duktionstechnologien in einen standardisierten
Gesamtprozess
Markischer Kreis | Neuenrade E_Iel_(troMob|I.NRW: Ffrodukhonsanlagen Ul IBG Robotronic GmbH 276.191 €
Lithium-lonen-Batterien
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; g “ bewilligte
Stadt / Kreis Projekt Zuwendungsempfanger EERE-Mittel
Automotive+Produktion. NRW: KMUProduc-
Mérkischer Kreis | Neuenrade | tion.NET - Mittelstandsgerechte Komponen- | IBG Robotronic GmbH 208.307 €
ten- und Elektrofahrzeugproduktion in NRW
s ) ElektroMobil. NRW: Produktionsanlagen fiir .
Markischer Kreis | Neuenrade Lithium-lonen-Batterien IBG Automation GmbH 337.237 €
Automotive+Produktion.NRW. KMUProduc-
Markischer Kreis | Neuenrade | tion.NET - Mittelstandsgerechte Komponen- | IBG Automation GmbH 242,303 €
ten- und Elekirofahrzeugproduktion in NRW
iy . Ressource.NRW: Verfahren zum Recycling .
Markischer Kreis | Neuenrade groRer Lithium-lonen Batterien IBG Robotronic GmbH 261616 €
Markischer Kreis | Neuenrade Ressour(_:e._NRW: Verfahren_ Al ele IBG Automation GmbH 342.633 €
groRer Lithium-lonen Batterien
Automotive+Produktion.NRW: ENERTEG -
Entwicklung eines Energiewandlers zur Riick-
Markischer Kreis | Plettenberg | gewinnung von Prozessenergie in der Mas- Seissenschmidt AG 83.091 €
sivumformung auf Basis thermoelektrischer
Generatoren
- e Breitbandinternetanbindung im Gewerbege-
Markischer Kreis | Werdohl biet Dresel in Werdohl Stadt Werdohl 24.041€

Markischer

Kreis

30.020.830 €



Anlage 2

Projektliste der bewilligten EU-Mittel aus dem ESF

(Stand: 31.3.2013)

Stadt / Kreis

Forderprogramm

Durchfiihrender

Projekt
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bewilligte ESF-

MAHGSCher K5 _bidung

- 3. Weg in der Berufsaus-

bildung

3. Weg in der Berufsaus-

bildung

' 3, Weg in der Berufsaus-

bildung

o ArbeltszelfBeratung
- Arbeitszeitberatung

| Berafung zur beruflichen

- Entwicklung

* Beratung zur beruflichen

' Entwmklung_

Betriebliche Ausbildung

im Verbund

* Betriebliche Ausbildung

im Verbund

) im Verbund

Betriebliche Ausbildung

“im Verbund

“Betriebliche Ausbildung

“im Verbund

- Betriebliche Ausbildung
im Verbund

- Betriebliche Ausbildung

im Verbund

Betriebliche Ausbildung

im Verbund

Betriebliché Ausbildung

-__|m Verbund

" Betriebliche Ausbildung

~im Verbund

3. Weg in der Berufsaus-

Betriebliche Ausbildung
) _F|Ithaut

BBZ der Kreishandwerker-
schaft

Blldungszentrum des

'Handels e.V.

“inab Ausbildungs- und
- Beschéftigungsgesell-

schaft d. bfw mbH

“ Technische Bildungsstétté

Hemer

__Autohaus Letmathe GmbH

Haus- & Krankenpflege-
dienst Iris Lemke

Kreishandwerkerschaft
Mérkischer Kreis

Volkshochschule Iseriohn

ATB Elekronische Steue-
- rungen GmbH

 ATB Elekronische Steue-
_ rungen GmbH

Augenoptnk Schulte-

BABERG GmbH

" Beck Maschinenfabrik
GmbH

Bergmann GmbH

Casion im Hause KEUCO

Driesch Anlagentechnik

: GmbH

':Driesch Anlagentechnik .
- GmbH

. ECO Schulte GmbH &
- Co.KG

Pilotforderung 3. Weg in der
Berufsausbildung in NRW

Pilotforderung 3. Weg in der
Berufsausbildung in NRW

3. Weg in der Berufsausbildung

Pilotférderung 3. Weg in der
Berufsausbildung in NRW

Arbeitszeitberatung

Arbeitszeitberatung

Beratung zur beruflichen Ent- '
- wicklung

Beratung zur berufiichen Ent-
wicklung

Bereltstellung betrieblicher Aus-
bildungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Betriebliche Ausbildung im Ver-
bund

Betriebliche Ausbnldung imVer-

_bund

Mittel

464.326,33 €

92.934,73 €
2.684,25€

13.141,04€
3.000,00 €

2.000,00 €

4.300,00 €

4.300,00€
13.500,00 €

9.000,00 €

450000 €

Bereitstellung betrieblicher Aus- N

bildungspléatze in einem Ausbil-
dungsverbund

7.000,00 €

Bereitstellung betnebllcher Aus-

bildungsplétze in einem Ausbil-
dungsverbund

Betriebliche Ausbildung im Ver-
~ bund

27.000,00 €

4.500,00 €

Bereitstellung betriebiicﬁer Aus E

bildungspléatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Bereitstellung betrieblicher Aus-
bildungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Betriebliche Ausbildung im Ver-

Betriebliche Ausbildung im Ver-

bund

2.500,00 €

22.500,00 €

13.500,00 €

2.300,00 €
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“ bewilligte ESF-
- Mittel

Stadt [ Kreis Durchfithrender

. Férderprogramm

Projekt

im Verbund tung GmbH bildungsplatze in einem Ausbil- 4.,500,00 €
S ) o dungsverbund
- . Bereitstellung betrieblicher Aus-
!Betrlebllche Gl escoart GmbH bildungspléatze in einem Ausbil- 4.500,00 €
im Verbund
_______ : o __ __ dungsverbund
. . ; - . Bereitstellung betrieblicher Aus-
Betriebliche Ausbildung  F. Brilninghaus & Séhne : A )
im Verbund GmbH & Co.KG bildungsplatze in einem Ausbil- 4.500,00 €
‘ : dungsverbund
.- . ' Bereitstellung betrieblicher Aus-
iBr:t\r/'z?tl)f:: LU Frastechnik Yalcinkaya bildungsplatze in einem Ausbil- 4.500,00 €
; _ dungsverbund
F— . Bereitstellung betrieblicher Aus-
iBr:t\?ee:)klll?:g Sy Gadau, Ralf bildungspléatze in einem Ausbil- 9.000,00€
B ; dungsverbund |
. . Bereitstellung betrieblicher Aus- :
5:‘32?3323 Ausbildung  seep Saimen GmbH  bildungsplétze in einem Ausbil- 4500,00 €
dungsverbund
Betriebliche Ausbildung  Getrankevertrieb Paul Eii;zIr:sfllllgtfebiﬁt:;ﬁ\behr?\h;;:t:;ﬁ- 4.500.00 €
im Verbund Stehle dung s?/eFr)bun q B
L o Bereitstellung betrieblicher Aus-

?r:t\r/':?éf:g e Gotzeina Drehtechnik bildungsplatze in einem Ausbil- 4.500,00 €
o FE— dungsvertund o
Befriebliche Ausbildung  Gotzeina Drehtechnik Betriebliche Ausbildung im Ver- 9.000.00 €

CimVerbund  GmbH bund T
Betriebliche Ausbildung Betriebliche Ausbildung im Ver-
im Verbund Gredux GmbH & Co.KG bund 4.500,00€
Befriebliche Ausbildung  Haus- & Krankenpflege- Eﬁéﬁ::;t;?‘ggeﬁﬁt:ﬁgﬁhzz':;:E " 9.000.00 €
im Vgrbund ‘‘‘‘ dienst Iris “Lemkem dungsverbund
Hausliche Alten- . I
' Betriebliche Ausbildung ~ Krankenpflegedienst u. Eﬁéﬁ:sfI‘%’Eg?g;ﬂﬂ:{jgﬁ' 4.50000€
“im Verbund Seniorenservice C. Stahl- dun s?/e;r)bun q o
- schmidt g
e . Hausliche Kranken- und . ; .
Betnebhche Ausbildung Seniorenpflege M. & B. Betriebliche Ausbildung im Ver- 9.000,00 €
_im Verbund bund
. e e B
Betr|ebllche Ausbildung Horst Schmermbeck oHG Betriebliche Ausbildung im Ver- 4.500,00 €
im Verbund _ T bund _
Betriebliche Ausbildung  Joachim Witte Sonderma-  Betriebliche Ausbildung im Ver- 4.500.00 €
-im Verbund schinen GmbH bund "
- . : Bereitstellung befrieblicher Aus-
IBr:t\’/'::’gf:g Ausbildung - svetom Vertrieb e, bildungsplitze in einem Ausbil- 4500,00 €

Betriebliche Ausbildung

EHS Kunststoffverarbei-

Bereitstellung betrieblicher Aus-

d_ungsverbund
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hewilligte ESF-

Durchfithrender Mittel

Stadt | Kreis Projekt

: Forderprogramm

| im Verbund - wPlckardt GmbH & Co.KG dungsverbund
f . . Bereitstellung betrieblicher Aus-
Befriebliche Ausbildung K. & H. Maschinenbau
im Verbund GmbH bildungsplatze in einem Ausbil- 2.500,00 €
: dungsverbund
- . Bereitstellung betrieblicher Aus-
: Betneohche ATl KIBA Kirsebauer GmbH bildungsplatze in einem Ausbil- 4.500,00€
im Verbund
dungsverbund
o . * . Bereitstellung betrieblicher Aus- :
Betriebliche Ausbildung : Korte Gravier- und Werk- . PR :
im Verbund zeugtechnik GmbH bildungsplatze in einem Ausbil- 13.500,00 €
B . dungsverbund
Befriebliche Ausbildung  Korte Gravier- und Werk-  Betriebliche Ausbildung im Ver- 4.500.00 €

-im Verbund zeugtechnik GmbH bund v o

Lo . : Bereitstellung betrieblicher Aus-

Betriebliche Ausbildung - y¢stiing GmbH bildungsplatze in einem Ausbil- 4500,00€
im Verbund ,

. ., _. e T ,
Betriebllche Ausbildung Livesound Music GbR Betriebliche Ausbndung im Ver- 4.500,00 €
im Verbund _, bund :

- . . Bereltstellung betrieblicher Aus-
Betriebliche Ausbildung  Liisebrink & Teubner :
i Verbund GmbH & Co. KG bildungsplatze in einem Ausbil- 22.500,00 €
_ dungsverbund
Betriebliche Ausbildung  Lusebrink & Teubner Betriebliche Ausbildung im Ver- 114755 €
_im Verbund . GmbH & Co. KG bund _ _ » o
. . Bereitstellung betrieblicher Aus-
Betriebliche Ausbildung i _ Pfiegedienst bildungsplatze in einem Ausbil- 4500,00 €
im Verbund :
o L IR ur eoveroun _
!Betnebliche Ausbildung Max Poser OHG Betriebliche Ausbildung i im Ver- 4.500,00 €
im Verbund bnd
o . : - Bereitstellung betrieblicher Aus-
e m‘;?G“gfme“e’ Prazisons i qungsplatze in einem Ausbil 40.500,00 €
o dungsverbund B
Betriebliche Ausbildung Betriebliche Ausbildung im Ver-

"~ im Verbund “ :."Muller & Wagner GmbH bund | 4.509,00 € ;
Betriebliche Ausblldung Betriebliche Ausblldung im Ver- ‘
im Verbund 0. Baum GmbH & Co.KG bund " ”7.000.,00 €

. . Bereitstellung betnebllcher Aus-

_Betnebhche Ausbildung Orthopad|e Schuhtechnik bildungsplitze in einem Ausbik 4.500,00 €

- im Verbund . Peter Noack

i _ dungsverbund y

. . - Bereitstellung betrieblicher Aus-

‘ Betnebhche Ausbildung | Paracelsus Klinik Hemer bildungsplitze in einem Ausbil- 4.500,00 €

- im Verbund *GmbH

. dungsverbund

IS——— : = Bereitstellung betrieblicher Aus- ’

Betriebliche Ausbildung | wyiier GmbH bildungspléitze in einem Ausbil- 13.500,00 €

Betriebliche Ausbildung

im Verbund

Kampwerk Vieregge u.

Bereitsteliung betrieblicher Aus-
bildungsplatze in einem Ausbil-

unge S

13.571,95€
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Betriebliche Ausbildung
im Verbund

Betriebliche Ausbildung

_im Verbund

Betriebliche Ausbildung

im Verbund

Betriebliche Ausbildung

im Verbund

Betriebliche Ausbildung

FLERS )

Betriebliche Ausbildung
im Verbund

' Betriebliche Ausbildung

im Verbund

Betriebliche Ausbildung
“im Verbund
- Befriebliche Ausbildung

im Verbund

. Betriebliche Ausbildung

im Verbund

- Betriebliche Ausbildung
_im Verbund

 Betriebliche Ausbildung
im Verbund

~im Verbund

" m?"Betrieblich'é"Ausbildhng T
'__im \(grbung

 Betriebliche Ausbildung

im Verbund

Betriebliche Ausbildung

im Verbund

- Betriebliche Ausbildung
im Verbund

& CoKG

" Paul Miller GmbH

Privates Institut fiir Qualitat
und Innovation GmbH

Roswitha Westphal Indust-
 rie Service

Schndring GmbH

Schndring GmbH

Schomaker GmbH &

CoKG

| Schrauben Betzer GmbH

& Co. KG

o Scﬁraubén Betzer GmbH
& Co.KG

Seaquist Perfect Plastic
GmbH

Stadtwerke Menden GmbH

- SuK GmbH

Betriebliche Ausbildung im Ver-
bund

Bereitstellung betrieblicher Aus-
bildungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Bereitstellung betriebiicher Aus-
bildungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Bereitstellung betrieblicher Aus-
bildungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Betriebliche Ausbildung im Ver-
bund

22.500,00 €

4.500,00 € -
4.500,00 €

43.000,00 €

4.500,00 €

Bereitstellung betrieblichér Aus-

bildungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Bereitstellung betrieblicher Aus-
bildungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Betriebliche Ausblldung imVer-

bund

Betriebliche Ausbildung im Ver- A

bund

Bereitstellung betrieblicher Aus- ?

bildungsplétze in einem Ausbil-

_ Qungsverbund
Bereitstellung betrieblicher Aus-

bildungsplatze in einem Ausbil-

S Gl

. SW Umformtechnik GmbH

Bereitstellung betrieblichef'"Aué;-

bildungsplatze in einem Ausbil-

dungsverbund

TKG GmbH

: Tube Competence UG

Tweer & Losenbeck GmbH

Vogelwerbung, Claus
Vogel

- WERES Raue GmbH
* Metallwerk

Betriebliche AusB'i'Hﬂng im Ver-

bund

Betriebliche Ausbildung im Ver-
bund

Bereitstellung betrieblicher Aus- :

bildungsplétze in einem Ausbil-

B qung§verbunq

4.500,00 €

6.328,64 €

4.500,00 €

4.500,00 €

18.000,00 €
4.500,00 €

4.500,00 € .

4.500,00 €

4500,00€

450000€

'Bereitstellung betrieblicher Aus- -

bildungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Bereitstellung betrieblicher Aus-

bildungsplatze in einem Ausbil-

IR e

4.500,00 €

4.500,00 €
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Teilzeitberufsausbildung

von Beschaftigten in
Tageseinr.

im KK Iserlohn

..gen

Teilzeitberufsausbildung - Ein-

schéftigten in Tageseinrichtun-

Mittel

 Betriebliche Ausbildung Wetec Werkzeugtechnolo-  Betriebliche Ausbildung im Ver- 250000 €
im Verbund i gie Ehm ‘bund A
. . S Bereitstellung befrieblicher Aus-
Betrlebllche Ausbildung W|!fr|ed Grefe Metallbear- bildungsplitze in einem Ausbil- 4.500,00 €
im Verbund beitung
| ,, e JEtncs s I
N ; L Bereitstellung betrieblicher Aus-
- Befriebliche Ausbildung ~ Wilh. K&mper GmbH & . R )
im Verbund CoKG bildungsplatze in einem Ausbil- 18.000,00 €
1 B _ dungsverbund .
 Betriebliche Ausbildung  Wilh. Kdmper GmbH & Betriebliche Ausbildung im Ver- 9.000 00 €
~ im Verbund Co.KG ~ bund ) R
i : Bereitstellung betrieblicher Aus-
Betriebliche Ausbildung ;14 o1 GmbH bildungsplétze in einem Ausbil- 4500,00 €
im Verbund
) - _ ) du_ngsver_bund )
Betriebliche Ausbildung = Zugpferd-Agentur fiir Betriebliche Ausbildung im Ver- 4.500.00 €
_imVerbund " Werbung Oiver Hering  bund o
- Bildungsschecks 832.238.95 €
[Beratungsstellen | N S
: . . Integration besonders benachtei-
Igt:#;?or? (rSchwer- ':\%T:"&:;{;?i%ﬁegscna ligter Zielgruppen des Arbeits- 173.249,72 €
el ' marktes Arbeit und Ausbildung -
' ﬁ:;munale Koordinie-  prarkischer Kreis Kommunale Koordinierung 75.400,00 €
" Parinerschaftiche Ausbildung '
Bildungstréger die nach dem
. ; _— Berufsbildungsgesetz (BBIG)
E.‘a(;tnnerschafthche e | ges;(: U oder der Handwerksordnung 159.166,66 €
idung m (HWO) in den angebotenen
Berufen ausbildungsberechtigt
I o sind.
Potentialberatung 1.021.065,20 € .

; Euro-Schulen Iserlohn stieg begleiten - Perspektiven 82.747,50 €
(TEP) éffnen
e R S e e
Welterblldung gght zur ; WB-Weiterbildung geht zur
Schule, Qualifizierung Bildungswerk Sauerland o, e/Qualifizierung von Be- 332500 €
von Besphafhgten n e schaftigten in Tageseinrichtun-
Tageseinr. gen
e R Lebens- und Erwerbsweltbez.
e gles : WB-Weiterbildung geht zur
Schule, Qualifizierung  Ev. Erwachsenenbildung Schule/Qualifizierung von Be- 319200 €
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Lebens- und Erwerbsweltbez.

Weiterbildung geht2ur /oo fir die Volks- ~ WB-Weiterbildung geht zur

- Schule, Qualifizierung

o o hochschule Menden- Schule/Qualifizierung von Be- 12.768,00 €
- von Beschéftigten in : e o
T . - Hemer-Balve schaftigten in Tageseinrichtun- -
ageseinr. gen
Markischer  summe: | 3.492.18752€

Kreis
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Kreis bzw. Kreis- Anzahl
7 Vorhahen .

» freie Stadt Forderprogramm Projekt

: Pilotforderung 3. Weg in der Berufsausbildung in

Markischer Kreis 3. Weg in der Berufsausbildung NRW : 6
- A}béifézéitberétﬁng - Arbeitszéitberaturié o 2
. Beratung zur beruflichen Entwicklung - Beratung zur beruflichen Entwicklung B 2
Betriebliche Ausbildung im Verbund Bgreitste!lun_g betrieblicher Ausbildungsplétze in 94
einem Ausbildungsverbund
Bildungsschecks /Beratungsstellen ' Bildungsscheck fiir Beschéftigte und Unternehmen 699
. e Integration besonders benachteiligter Zielgruppen
: Ll L) U g - des Arbeitsmarktes Arbeit und Ausbildung )
‘ | Kommunale Koordinierung - Kommunale Koordinierung - ) 1
Partnerschaftliche Ausbildung Bildungstrager die :
. ; nach dem Berufsbildungsgesetz (BBiG) oder der -
Gl R T Handwerksordnung (HWO) in den angebotenen !
Berufen ausbildungsberechtigt sind.
~ Pofentiaberating  Forderung von Potentialberatung 212
. Durchfiihrung von Berufsausbildung im Rahmen
: Sonderprogramm Ausbildung 2006 des Sonderprogramms Ausbildung 2006 !
e . o Teilzeitberufsausbilaung - Einstieg begleiteh -
foleetbenfoaustldng (87)  perspeitvencen
Weiterbildung geht zur Schule, Qualifi- = Lebens- und Erwerbsweltbez. WB-Weiterbildung
zierung von Beschaftigten in Tages-  geht zur Schule/Qualifizierung von Beschaftigten 5
IS N i1l cecsinnich ot [
- Markischer Summe: 1027

Kreis
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AnmelUEY Forderprogramm Projekt ‘ Cgf;:!uen

Bereitstellung betrieblicher Ausbildungsplatze in

Kreisfreie Stadt

- Markischer Krels Betriebliche Ausblldung im Verbund einem Ausbidungsverbund | 6

: B|Idungsschecks /Beratungsstellen zl:;inungsscheck fir Beschafigte und Untereh- 20

| Potenﬂalberatung , ~ Férderung von Potentialberatung v K]

, __ Sonderprogramm 300 zusatzhche Platze Sonderprogramm 300 zusatzliche Platze : 1
Markischer

Summe: 32

Kreis



